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~----CONGRESSO NACIONAL------; 
Faço saber que o Congresso Nacional aprovou nos termos do art. 55,§ I• da Constituição, e eu, Paulo 

Torres, Presidente do Senado Federal, promulgo o seguinte 

DECRETO LEGISLATIVO N•65, DE 1974 

Aprova o texto do Decreto-lei n• 1.338, de 23 de julho de 1974. 

Artigo único. É aprovado o texto do Decreto-lei n• 1.338, de 23 de julho de 1974, que "dispõe sobre 
incentivos fiscais a investimentos· realizados por pessoas físicas, aplica novo tratamento fiscal aos rendi­
mentos de investimentos, e dá outras providências". 

Senado Federal, em 20 de setembro de 1974.- Paulo Torres, Presidente do Senado Federal. 

Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, nos termos do art. ss: § I• da Constituição, e eu, Paulo 
Torres, Presidente do Senado Federal, promulgo o seguinte 

DECRETO LEGISLATIVO N• 66, DE 1974 

Aprova o texto do Decreto-lei n' 1.337, de 23 de julho de 1974. 

Artigo único. Ê aprovado o texto do Decreto-lei n• 1.337, de 23 de julho de 1974, que "dispõe sobre o 
tratamento tributário na cessão de cartas-patente de instituições financeiras". 

Senado Federal, em 20 de setembro de 1974. -Paulo Torres, Presidente do Senado Federal. 
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ATA DA 162• SESSÃO, EM 20 DE SETEMBRO DE 1974 
4• Sessão Legislativa Ordinária, da 7• Legislatura 

PRESIDtNCIA DO SR. RUY SANTOS 

Ãs 14 horas e 30 minutos, acham-se presentes os Srs. Senadores: 

Geraldo Mesquita - Flávio Britto - José Lindoso - José Es­
teves- Cattctc Pinheiro- Jarbas Passarinho- Renato Franco­
Alexandre Costa- Clodomir Milet- José Sarney - Fausto Cas­
telo-Branco- Petrônio Portella- Helvídio Nunes- Virgílio Tá­
vora- Waldemar Alcântara- Wilson Gonçalves- Dinarte Ma­
riz- Luís de Barros- Jessé Freire- Domício Gondim - Milton 
Cabral- Ruy Carneiro- João Cleofas- Wilson Campos- Ar­
non de Mello ~ Luiz Cavalc.ante - Augusto Franco - Leandro 
Maciel- Lourival Baptista- Antônio Fernandes- Heitor Dias 
- Ruy Santos - Carlos Lindenberg - Eurico Rezende - João 
Calmon- Amaral Peixoto- Paulo Torres- Vasconcelos Torres 
- Benjmnim Farah- Da.nton Jobim- Nelsnn Carneiro- Gusta­
vo Capanema- José Augusto- Carvalho Pinto- Franco Mon­
toro- Orlando Zancancr- Leoni Mendonça- Osires Teixeira­
Fernando Corrêa- ltalívio Coelho- Saldanha Derzi- Accioly 
FilhO- Otávio Cesário- Celso Ramos- Lenoir Vargas- Da· 
niel Kriegcr- Guido Mondin- Tarso Dutra. 

O SR. PRESIDENTE (Ruy Santos) - A lista de presença 
acusa o comparecimento de 58 Srs. Senadores. Havendo número re­
gimental. declaro aberta a sessão. 

Sobre a mesa. requerimento que será lido pelo Sr. 19-Secretário. 

r: lido o seguinte 

REQUERIMENTO N' Z07, DE 1974 

Considerando que o 19 Plano Nacional de Desenvolvimento esti­
mou a renda per capita do País, em 1974, em aproximadamente 500 
dólares: 

Considerando que o Projeto de Lei n9 7, de 1974, que dispõe 
sobre o Segundo Plano Nacional de Desenvolvimento, para o pe­
ríodo de 1975 a '1979, atribui ao País um produtG per capita da ordem 
de 748 dólares em 1974, projetando·o para 1.044 dólares em 1979, 
valores estes obtidos a partir· de "novas reestimativas da Fundação 
Getúlio Vargas". 

Requeremos, com fundamento no art. 30, letra d da Constitui­
ção, e na forma do art. 240 do Regimento do Senado, sejam solici­
tadas à Secretaria de Planejamento da Presidência da Repóblica as 
seguintes informações: 

I. A que atribuir o aumento da renda per capita de 500 dólares 
aproximadamente, indicado no Primeiro Plano Nacional de Desen­
volvimento, para 748 dólares, relativamente· ao mesmo ano, segundo 
estima o Segundo Plano que acaba de ser remeüdo ao Congresso? 

2. Qual a alteração de metodologia adotada para a nova revi­
são das Contas Nacionais, que elevou o valor da renda Per capita, 
para um mesmo ano, em aproximadamente 50%? 

3. Quais as metodologias utilizadas pelo Instituto de Plane· 
jamento Econômico e Social - IPEA - e pela Organização das 
Nações Unidas-ONU-e em que discrepam, de modo a apresen· 
ta rem resu[tados de rendas diversos? 

4. As novos reesrimativãs da Fundação Getúlio Vargas, 
mencionadas nà página li do Segundo Plano Nacional de Desen­
vOlvimento, submetidas à apreciação do Congresso Nacional são as 
mesmas citadas na página 16 pelo Primeiro Plano Nacional de 
Desenvolvimento mas nào utilizadas? 

5. Qual a metodologia e as conclusões a que chegou a Fun· 
dação Getülio Vargas nas novas ree.stimativas das Contas Nacionais 
(feitas com base nos resultados do Censo de 1970), conforme se decJa. 
ra na pâgina 11 da Mensagem referente ao 29 PND? 

Sala das Sessões, em 20 de setembro de 1974.- Senador Franco 
Montoro. 

O SR. PRESIDENTE (Ruy Santos) - Serão solicitadas as 
informações requeridas. 

Sobre a mesa, requer\meMo que vai ser lido pelo \9-Secretãrio. 
f:: lido o seguinte: 

REQUERIMENTO No 208. DE 1974 

REQUEREMOS, com base no disposto nos artigos 244 e 242 
do Regimento Interno e nas tradições da Casa, sejam prestadas as 
seguintes homenagens pelo falecimento do Deputado Victor Issler, 
·do Estado do Rio Grande do Sul: 

a) inserção em Ata. de \Oto de rrofundo pesar; 



Setembro de 1974 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (S.<ioll) Sábado 21 3923 

b) apresentação de condolências à família e ao Estado; e 
c) levantamento da sessão. 

Sala da~ Sessões. em 20 de setembro de 1974. - Benjamim 
F ara h --Franco Montoro- Guido Mondin. 

O SR. PRESIDf:NTE (Ruy ~ntos)- Em votação o requeri­
mento, 

O Sr. Franco Montoro (São Paulo)- Peço a palavra, Sr. Presi­
dente, para cncaminh:lr a votação. 

O SR. PRESIDENTE (Ruy Santos) - Concedo a palavra ao 
nobre Senador Franco Montara. 

O SR. FRANCO MONTORO (São Paulo) (Para encan1inhar a 
votação. Sen1 revisão do orador.)- Sr. Presidente, Srs. Senadores: 

O Deputado Víctor Issler, falecido nesta madrugada, foi um ho­
mem que se destacou na vidJ pública brasileira.. Foi Deputado 
Federal por cinco legislaturas, honrando a Bancada do Rio Grande 
do Sul. Agricultor e industrial, exerceu na vida pública brasileira fun­
ções da maior importância, como os cargos de Secretârio da 
Fazenda, no Rio Grande do Sul. de Diretor da Carteira de Crédito 
Geral do Banco do Brasil, tenda sido mernbro da Junta Deliberativa 
do Instituto Nacional do Mate e do Instituto Nacional do Pinho. Foi 
membro e Vice-Presidente da Comissão de Orçamento, das 
Comissões de Agricultura e Política Rural e de Economia, Indústria 
e Comércio da Câmara dos Deputados. Desempenhou várias 
missões de representação do Brasil no exterior. Foi Embaixador em 
missão especial à posse do Presidente da República Argentina em 
1958. Notabilizou-se. também, por sua atividade como escritor e jor­
nalista. Publicou, entre outros, os seguintes trabalhos: Estrada do Tri­
go, Passo fundo e Rio Grande do Sul. Membro do antigo Partido Tra­
balhista Brasileiro e. posteriormente, membro-fundador do Movi­
mento Democrático Bn~sileiro, exerceu as funções de Presidente do 
Diretório Regional do MDB no seu Estado. Foi um homem simples, 
dedicado ao trabalhn, que deu à vida pública todo o empenho da sua 
atividade, da sua inteligência. 

Neste momento, como ex-companheiro do ilustre falecido, em 
nome da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro, venho 
apresentar ao Senado da República a noticia do infausto falecimen~ 
to, solicitando que .~cjam prestadas, como é de justiça, àquele que foi 
representante do povo brasileiro. as homenagens de saudade, como 
decorrência de sua morte. Pedimos, também, se oficie à f a mOia do ex­
tinto, e de acordo com a tradição da Casa, o nosso pesar por esse fale­
cimento, por se tratar de um Parlamentar que estava no exercício das 
suas funções nesta legislatura, como Deputado Federal e portanto 
membro do Congrcs~o Nacínnul, e que seja feito o levantamento da 
presente sess<io. 

Esta.-. as homcna!!cn~ que. tenho certeza, interpretarão o pensa­
mento de todo o Senado c de todo o Congresso Nacional. 

Era o que tinh;l a di1er. Sr. Presidente. (Muito bem!) 

O SR. PRESIDENTE {Ruy Santos)- Concedo a palavra ao 
nobre Senador Guido Mondin, para encaminhar votação. 

O SR. GUIDO MONO[!\ (Rio Grande do Sul) (Para encami­
nhar vota~ão. Sem revisão do orador.)- Sr. Presidente, Srs. Senado­
res. no encaminhamento da vo!açào, falarei em nome da Aliança 
Renovadora Nacion<JI. 

Hoje, pela manhã. foi com surpresa que tomei conhecimento da 
morte de meu velho amigo Victor lssler. De há muitos anoS, Sr. Presi­
dente, vinha a nos~<.~ amindc, e no rol das atividades por ele exerci­
d<.~s - particularmente atividade~ públicas, que foram citadas pelo 
nobre Senador Franco Montoro - prefiro lembrar aquela em que 
esteve à frente do 'Jn<itituto Nacional do Mate, onde se portou com 
muito conhecimento. 

Ainda na scm~m;1 passada. tive oportunidade de com ele conver­
sar, na Câmara dos Deputados. Todos que o conheceram, sabiam-no 

um temperamento tranqüilo. Entretanto, essa tranqOilidade como 
que ocultava a ati~idade intensa, sempre exercida pelo ilustre 
desaparecido. 

Tomei conhedmento há pouco de que seu corpo seria sepultado 
no Rio de Janeiro. Outra notícia é que o translado seria para Porto 
Alegre, onde, pelo menos ultimamente, ele residia e, se assim aconte­
cer, tendo eu de seguir para a Capital do Rio Grande, estarei repre­
sentando o Senado Federal no seu sepultamento. 

Quero, de qualquer forma, Sr. Presidente, lamentar esse 
desaparecimento tão inesperado. Tive oportunidade, numa longa 
campanha eleitoral, de atuar juntamente com Victor 1ssler e conhe· 
cer o modo como desenvolvia a sua política pessoal dentro do Parti· 
do, particularmente no antigo Partido Trabalhista Brasileiro. 

O Senado da República, dentro das suas normas, vai suspender 
os seus trabalhos e atender àquilo que lhe foi solicitado no requeri· 
menta assinado pelo nobre Sena~or Benjamim Farah e outros Srs. 
Senadores, e as.~im será. Então, sua família tomará conhecimento, e 
o Estado do Rio Grande do Sul também, de~te coffiportalÍlento do 
Senado Federal em relação ao Parlamentar de-saparecido. Resta-nos, 
pois, lamentar essa morte e, com estas palavras de saudade, registrar 
a passagem desse hümem que, dentro de normas muito pessoais, sou· 
be, durante longos anos, representar condignamen!e o Rio Grande 
do Sul no Congresso Nacional. (Muito bem!) 

O SR. PRESIDENTE (Ruy Santos) - Em votação o requeriA 
menta. 

Os Srs. Senadores que o aprovam queiram permanecer senta· 
dos. (Pausa.) 

Aprovado. 
Esta Presidência se associa às homenagens prestadas à memória 

de Victor Issler. Victor Issler foi um atuante Parlamentar em várias 
legislaturas. Era um homem cordial, era homem afável. Era, diziam 
os que militavam no mesmo Partido em que ele, um grande articula~ 
dor político. Era um homem da conversa e um homem que ia até 
tarde da noite nos acertos políticos. 

De acordo com deliberação do Plenário, irei levantar a sessão, 
designando para a sessão de segunda-feira, dia 23 do corrente, a se· 
guinte 

ORDEM DO DIA 

Discussão, em turno ónioo, do Projeto de Lei da Câmara n"' 73, 
de 1974 (nl' 2.026-B/74, na Casa de origem), que retifica, sem ônus, a 
lei n'>' 5.964, de lO de dezembro de 1973, que estima a Receita e fixa a 
Despesa da União para o exercício financeiro de 1974, tendo 

PARECERES, sob n'>'s 429 e430, de 1974, das Comi<.sões: 
- de Constituição e Justiça, pela constitucionalid:-J.ie e juridici­

dade; 
-de Finan~as, favorável, com as Emendas n9s J e 2-CF, que ofe-

recc. 

·z 
Discussão, em turno único, do Projeto de Lei da Câmara n~> 108, 

de 1974 (n"' 2.009-B/74, na Casa de origem), de iniciativa do Sr. r'resi· 
dente da República, que dispõe sobre os ex-integrantes da extinta Po­
lícia Mílitar do antigo Território do Acre, e dá outras providênciHs, 
tendo 

PARECERES FA VORÁ YE!S, sob n's 424 e 425, de I 974, das 
Comis.~õe.~: 

- de Serviço Público Civil; e 
- de Finan4;as. 

3 

Discussão. em primeiro turno, do Projeto de Lei do Sen<.ldo n" 
57. de 1972. de <ILllori<l do Sr. Senador Franco Montara, que fixa em 
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seis horas o período de trabalho diário dos operadores em eletricida­
de, e dá outras providências, tendo 

PARECERES, sob n..,.s 132 e 133, de 1974, das Comissões: 
-de Constituição e Just1ça, pela constitucionalidade e juridici­

dade: e 
-de Legislação Social, favorável. 

O SR. PRESIDENTE (Ruy Sa11tos)- Está encerrada a sessão. 

( Lemnta-se p sessão às 14 hora.ç e 55 minuto.f.) 

ATA DA !56> SESSÃO, REALIZADA EM 17-9-74 
(Publicada no DCN- Seçllo 11- delll-9-74) 

RETIFICA ÇiJES 

No Projeto de'Le\ do Senado.n9 109/74, lido no Expediente, 
que "dá nova redação a dispositivos do Decreto-lei n..,. 200, de 25 de 
fevereíro de 1967, para disciplinar a exigência da certificação de qua­
lidade de produtos e materiais industrializados na habilitação às 
licitações: 

Na página 3. 777, 2~ coluna, no art. I~> do projeto, 
Onde se lê: 

"Art. 131. Na habilitação à licitações, ... 
Leia-se: 

"Art. 131. Na habilitação às licitaçôes, ... 
Na mesma página e coluna, no§ I~> do art. 2"' do projeto, 

Onde se lê: 
... , na forma do que dispõe o art. 59 da Lei n~> 5.966, de 11 de de­

zembro de 1974, e serão ... 

Leia-se: 
' ... ,na forma dü que dispõe o art. Sº da Lei n~' 5.966, de li de de­

zembro de 1973, e serão ... 
Na página 3 797, I' coluna, na votação da emenda de plenário, 

oferecida ao Projeto de Lei da Câmara n~ 104/74-Complementar, 
que "estabelece, nos termos do art. 103, da Constituição Federal, ca­
sos de aposentadoria compulsória no Grupo-Diplomacia, código D-
300, 

Onde se lê· 

RESPONDEM À CHAMADA E VOTAM "SIM" OS SRS. 
SENADORES: 

Geraldo Mesquita- Flávio Britto- ... 
Leia-se: 

RESPONDEM À CHAMADA E VOTAM "NÂO" OS SRS. 
SENADORES:· 

Geraldo Mesquita- Flávio Britto- ... 

ATO N9JO, DE 1974, DO PRESIDENTE 

O Presidente do Senado Federal, no uso da atribuição que lhe 
confere os artigos 52. item 38 e 97, inciso IV, do Regimento Interno e 
na forma do artigo 2~>, letra "a", do Ato n9 2, de 1973, da Comissão 
Diretora, 

ResolVe nomear Walter Faria, Técnico em Legislação e 
Orçamento, Classe "B", Código SF-NS-934.7, para exercer, em 
Comissão, o cargo de Assessor Legislativo SF-DAS-i02.l, do 
Quadro Permanente do Senado Federal. 

Senado Federal, em 09 de setembro de 1974.- Paulo Tor'res, 
Presidente. 

ATA DAS COMISSÕES 
COMISSÃO DE TRANSPORTES, COMUNICAÇ0ES E 

OBRAS PúBLICAS 

9• REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA), REALIZADA EM 19 DE 
SETEMBRO DE 1974 

As dezessete horas do dia dezepnvp ~" Jdembro do ano de mil 
novecentos e setenta " 4.; ... ~r~. j::~;;sentes os Senhores Senadores 
Leandro Ma<'ici, iJanton Jobim, Lenoir Vargas, Alexandre Costa, 
Luís de Barros e Luiz Cavakante, na "Sala Ruy Barbosa", reúne-se 
a Comissão de Transportes, Comunicações e Obras Públicas. 

Deixam de comparecer, por motivo justílicado, os Senhores 
Senadores Benedito Ferreira e José Esteves. 

t dispensada a Leitura da Ata da reunião anterior. 
São lidos e aprovados os seguintes pareceres: 
-Pelo Senhor Senador Danton Jobim-
Projeto de Decreto Legislativo n9 17. de 1974, que "Aprova o 

texto da Convenção sobre o Regulamento Internacional para Evitar 
Abalroam!!nto no Mar, 1972, concluída em Londres, a 20 de outubro 
de 1972", concluindo pela aprovação do presente projeto, e 

- Pelo Senhor Senador Alexandre Costa-
Projeto de Lei da Câmara n..,. 116, de 1974, que "Altera o Código 

Brasileiro do Ar", concluindo por audiência ao Poder Executivo. 
Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião e para cons­

tar, eu, Lêda Ferreira da Rocha, Assistente da Comissão, lavrei a 
presente Ata que, lida e aprovada, será assinada pelo Senhor 
Presidente. -

COMISSÃO DE RELAÇ0ES EXTERIORES 

19• REUNIÃO, REALIZADA EM 19 DE 
SETEMBRO DE 1974. 

As dez horas e trinta minutos do dia dezenove de setembro de 
mil novecentos e setenta e quatro, na Sala Ruy Barbosa, presentes os 
Senhores Senadores Wilson Gonçalves, Arnon de Mello, Carlos 
Lindenberg. Saldanha Derzi, Guido Mondin, Amaral Peixoto, -Leoni 

Mendonça, Acciofy Filho, Otávio Cesário e Fausto Castelo-Branco, 
reúne-se a Comissão de Relações Exteriores. 

Deixam de comparecer, por motivos justificados, os Senhores 
Senadores Carvalho Pinto, Jessé Freire, Fernando Corrêa, Dinarte 
Mariz. Magalhães Pinto, José Sarney, João Calmon, Lourival Bap­
tista. Franco Montara, Danton Jobim e Nelson Carneiro. 

O Senhor Senador Wilson Gonçalves. Vice~ Presidente no exer­
cício da Presidência. ao constatar a existência de quorum,, declara 
aberta a reunião e o Assistente lê a Ata da reunião anterior que, sem 
debates, é aprovada. 

São emitidos os seguimes pareceres: 

Pelo Senhor Senador Arnon de Mello - Parecer favorável ao 
Projeto de Decreto Legislativo no;. 19/74, que "Aprova o texto do 
Acordo sobre Comêrcio Internacional, celebrado em 20 de dezembro 
de 1973, em Genebra, no âmbito do Acordo Geral sobre Tarifas 
Aduaneiras e Comércio (GA TT)''. 

Pelo Senhor Senador Otávio Cesário - Parecer favorável ao 
Projeto de Decreto Legislativo nY 20/74, que" Aprova o texto da tra­
dução do Acordo Internacional do Açúcar, de 1973, aprovado por 
ocasião da Sessão Plenária de I 3 de outubro de t 973, da Conferência 
das Nações Unidas sobre Açúcar, de 1973". 

Os pareceres emitidos, arós submetidos à discussão e colocados 
em votação, são considerados aprov.ados. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavrando eu, 
Cândido Hippertt, Assistente da Comissão. a presente Ata que, após 
lida e aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente. 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO SOCIAL 

14• REUNIÃO, REALIZADA EM 19 DE 
SETEMBRO DE 1974 

As onze horas do dia dezenove de setembro de mil novecentos e 
setenta e quatro, na Sala Ruy Barbosa, presentes os Senhores Sena-
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dores .Heitor Dias, Renato Franco, Otávio Cesário, Accioly Filho e grafo único, tlotbgirnento Interno, e emite parecer contrârio ao Pro-
Guido Mondin, reúne-se a Comissão de Legislação Social. jeto de Lei do Senado n"' I I, de 1974, que "Acrescenta um parágrafo 

Deixam de comparecer, por motivos justificados, os Senhores 49, na nova nt4nção dada pelo Decreto-lei nv 229, de 28 de fevereiro 
Senadores Franco Montara, DÓmício Gondim e Eurico Rezende. de 1967, ~;,rt, 457 do Decreto-lei n"' 'õí.4'Q, de t~demaio de 1943". 

O Senhor Senador Heitor Dias, Vice-Presidelilite no exercício da , · Na .dlíicussão, o Senhor Senador Guido Mondin manifesta o seu 
Presidência, ao constatar a. existência de "quorum", declara aberta a I apoio ao parecer do Relator, lembrando que a essa conclusão já che­
reunião e o Assistente lê a Ata da reunião anterior que, sem debate&,,.\: gara quando, ao pedir vista do Projeto, ·procedera a um minucioso 
é aprovada. · l exame da matéria. 

Logo após, o Senhor Senador Accioly Filho emite parecer favo- Ainda com a palavra, o Senhor Senador Heitor Dias apresenta 
rável ao Projeto de Lei do Senado nl" 56j74, que "Assegura às entida- parecer contrário ao Projeto de Lei da Câmara n"' 62, de 1974, que 
des sindicais a participação na fiscalização da legislação previdenciá- "Altera dispositivo do Decreto-lei nq 5.452, de 19 de maio rie 1943, e 
ria". dá outras providências". 

Em seguida, o Senhor Senador Renato Franco opina pela apro- Os pareceres emitidos pelo Senhor Senador Heitor Dias, ambos 
vação, na forma do Substitutivo apresentado pela ('o-mb.toão de Cons- pela rejeição, após submetidos à discussão e colocados em votação, 
tituiçào e Justiça, do Projeto de Lei do Senado n9 38/74, que "Altera são, por unanimidade, aprovados. 
o parágrafo único do art. 26 da Lei fi9 3.807, de 26 de agosto de 1960 Retornando à Presidência, o Senhor Senador Heitor Dias agra-
(Lei da Previdência Social)". dece a colaboração do Senhor Senador Renato Franco e comunica 

Os dois pareceres emitidos, após a discussão e a votação, são estar esgotada a pauta de trabalhos. 
considerados aprovados. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavrando, eu, 

A seguir, o Senhor Senador Heitor Dias passa a Presidência ao Cândido Hippertt, Assistente da Comissão, a presente Ata que, após 
Senhor S~nador Renato Franco, conforme preceitua o Art. 94, pará- lida e aprovada, serâ assinada pelo Senhor Presidente. 

\ 
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----------------------
MESA 

)~>-Secretário: 

LIDERA!'.ÇA DA ARENA 
EDA MAIORIA 

Presidente: Milton Cabral (AR~NA- PB) Líder: 
PauloTorrestARENA -Rl), Pe.trônio Portella {ARENA- Pl) 

I~'~ Vice-Presidente: 
Antônio Carlos (ARENA- SC) 4~>-Secretário: 

Geraldo Mesquita (ARENA- AC1 LIDERA~ÇA DO MDB 
E DA MINORIA ~-Vice-Presidente: 

Adalberto Sena (M DB- A C) 

Líder: 
\li-Secretário: Suplentes de Secretários: Amaral Peixoto (MDB- RJ) 

Ruy Santos (ARENA- BA) 

2~>-Secretário: 

Augusto Franco (A.RENA- SE) 

Luís de Barros (ARENA- RN) 
José Augusto (ARENA- MG} 

Antônio Fernandes (ARENA- BA) 
Ruy Curneiro (MDB- PB) 

Vice· Líderes: 
Nelson Carneiro (MDB- GB) 
Danton Jobim (MDB- GB) 

COMISSÕES 
Diretora: Helena Ruth Laranjal Farias Rigolon 
Local: Anexo 11 -Térreo' 
Telefones: 23-6244 e 24-8105- Ramais 193 e257 

A) SERVIÇO DE COMISSÕES MISTAS, ESPECIAIS 
E DE INQU~RITO 

Comissões Temporárias 

Chefe: Marcus Vinicius Goulart Gonzaga 
local: Anexo 11 -Térreo 
Telefone: 24-8105- Ramal303 

I) Comissões Temporárias para Projetos do Congresso Nacional; 
2} Comissões Temporárias para Apreciação de Vetos; 
3) Comissões Especiais e de Inquérito; e 
4) Comissão Mista do Projeto de Lei Orçamentária (artigo 90 do 
Regimento Comum). 
Assistentes de Comissões: José Washington Chaves, Ramal 314; 
Hugo Antônio Crepaldi, Ramal 672; Haroldo Pereira Fernandes·, 
Ramal674; e Mano~ Bezerra Laranjal, Rama\710. 

8) SERVIÇO DE COMISSÕES PERMANENTES 

Chefe: Cláudio Carlos Rodrigues Costa 
Local: Anexo 11- Térreo 
Telefone: 24-8105- Ramais 301 e 3l3 

COMISSÃO DE AGRICULTURA- (CA) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Paulo Guerra 

Vice·Presidente: Mattos Leão 

Titul•res 

Antônio Fernandes 
Vasconcelos Torres 
Paulo Guerra 
Otãvio Cesário 
Flávio Britto 
Mattos Leão 

Amaral Peixoto 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

Tarso Dutra 
João Cleofas 
Fernando Corrêa 

Ruy Carneiro 

Assistente: Cláudio Vital Rebouças Lacerda- Rama\307 
Reuniões: Quintas·feiras, às li :00 horas 
Local: Sala Bernardo Pereira de Vasconcelos- Anexo lJ -
Ramal617 

COMISSÃO DE ASSUNTOS REGIONAIS- (CAR) 
(7 ~embros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Clodomir Milet 

Vice-Presidente: Teotônio Vilela 

Titulares 

José Guiomard 
Teotônio Vilelu 
Dinartc Mariz 
Wilson Campos 
José EsteveS 
Clodomir Milet 

Ruy Carneiro 

IIRENII 

MDB 

Suplentes 

Saldanha Derzi 
Osires Teixeira 
Lourival Baptista 

Franco Montoro 

Assistente: Mauro Lopes de Sá- Ramal310 
Reuniões: Quartas-feiras, às 10:30 horas 
Local: Saiu Coelho Rodrigues- Anexo 11- Ramal613 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA- (CCJ) 
(13 Membros) 

(__'01\li;OSI< . .;Ao 
Presidente: Daniel Krieger 

Vice-Presidente: Accioly Filho 

Titulares 

José lindoso 
José Sarney 
Carlos lindenberg 
Helvídio Nunes 
ltalívio Coelho 
Mattos lei:io 
Heitor Dias 
Gustavo Capanema 
Wilson Gonçalves 
José Augusto 
Daniel Krieger 
Accioly Filho 

Nelsol\ Carneiro 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

Eurico Rezende 
Osires Teixeira 
João Calmon 
L;:noir Vargas 
Vasconcelos Torres 
Carvalho Pinto 

Franco Montoro 

Assistente: Maria Helena Bueno Brandão- Rama1305 
Reuniões: Quartas-feiras, às 10:00 horas 
local: Sala Clóvis Bevilacqua- Anexo 11- Rama\623. 



)etembro de 1974 IJIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (Seção li) Sábado 21 3927 

COMISSÃO DO DISTRITO FEDERAL-(CDF) 
(li t-~embros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Cattetc Pinheiro 

Vice-Presideote: Ruy Carneiro 

Titulares 

Dinarte Mariz 
Eurico Rezende 
Cattete Pinheiro 
Otávio Ce~ário 
Osires Teixeira 
h:rnando Corrêa 
Saldanha Derzi 
Heitor Dias 
Antõnio Fernandes 
José Augusto 

Ruy Carneiro 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

Carlos Lindenberg 
Luiz Cavalcante 
Waldemar Alcântara 
José Lindoso 
Wilson Campos 

Nelson Carneiro 

Assistente: Marcus Vinicius Goulart Gonzaga- Rama1303 
Reuniões: Quart<ls-feiras, às 09:30 horas 
Local: Sala Epitácio Pessoa- Anexo 11- Rarnal615 

COMISSÃO DE ECONOMIA- (CE) 
(11 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Magalhães Pinto 

Vice-Presidente: Vasconcelos Torres 

Titulares 

Magalhães Pinto 
Vasconcelos Torres 
Wilson Campos 
Jessé Freire 
Arnon de Mello 
Teotônio Vilela 
Paulo Guerra 
Renato Franco 
Helvídio Nunes 
Lui.t Cavalcante 

Franco Montara 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

José Augusto 
Benedito Ferreira 
Flávio Britto 
Leandro Maciel 

Amaral Peixoto 

Assistente: Daniel Reis de Souza- Ramal675 
Reuniões: Ql.lintas-feiras, às 10:00 horas 
Loettl: S,tla Bernardo Pereira de Vasconcelos- Anexo JI­
Ramal617 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA- (CEC) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Gustavo Capanema 
Vice-Presidente: João Calmon 

Titulares 

Gustavo Capancma 
João Calmon 
Tarso Dutra 
Benedito Ferreira 
Cattete Pinheiro 
Jarbas Passarinho 

Benjamim Farah 

ARENA 

MDB 

AssiStente: M;;~rcello Zamboni- Ramal306 
Reuniões: Quintas.feiras, às 10:30 horas 

Suplentes 

Arnon de Mello 
Helvídio Nunes 
José Sarney 

Franco Montara 

Locai: Saia Epitácio Pessoa- Anexo 11- Rama1615 

COMISSÃO DE FINANÇAS- (CF) 
(17 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: João Cleofas 

Vice-Presidente: Virgílio Távora 

Titulares 

Celso Ramos 
Lourival Baptista 
Saldanha Derzi 
Benedito Ferreira 
Alexandre Costa 
Fausto Castelo-Branco 
Lenoir Vargas 
Jessé Freire 
João Cleofas 
CarYalho Pinto 
Virgílio Távora 
Wilson Gonçalves 
Mattos Leão 
Tarso Dutra 

ARENA 

MDB 

SupÍentes 

Cattete Pinheiro 
ltalívio Coelho 
Daniel Krieger 
Jarbas Passarinho 
Dinarte Mariz 
Eurico Rezende 
F16.vio Britto 
Leoni Mendonça 

Arnaral Peixoto Nelson Carneiro 
Ruy Carneiro 
Danton Jobim 
Assistente: Daniel Reis de Souza- Ramal 675 
Reuniões: Quartas-feiras, às I I :00 horas 
Local: Sala Bernardo Pereira Vasconcelos- Anexo 11-
Ramal617 

COMISSÃO DE LEGI.SLAÇÃO SOCIAL- (CLS) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Franco MÜntoro 
Vice-Presidente: Heitor Dias 

Titulares 

Heitor Dias 
Domício Gondim 
RenatO Franco 
Guido Mondin 
Otllvjo Cesário 
Eurico Rezende 

Fran.:o J\kntoro 

ARENA 

MDB 

Assistente: Cândido Hippertt- Rama1676 
Reuniões: Quintas-feiras, às 11:00 hora-s 

Suplentes 

Wílson Campos 
Accioly Filho 
José Esteves 

Danton Jobim 

Local: Sotla.Ruy Barbosa- Anexo 11- Rama1624 

COMISSÃO DE MINAS E ENE.!lGIA- (CME) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Arnon de Mello 

Vice-Presídente: Nelson Carneiro 

Titulares 

Arnon de Mello 
Luiz Cavalcante 
Leandro Maciel 
Jarbas Passarinho 
Domício Gondim 
Lenoir Vargas 

ARENA 

MDB 

Suplent~ 

Paulo Guerra 
Antônio Fernandes 
José Guiomard 

Nelson Carneiro Danton Jobim 
Assistente: Mauro Lopes de Sá- Ramal310 
Reuniões: Quintas-feiras, às 11:00 horas 
local: Sala Coelho Rodrigues- Anexo 11- Ramal613 
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COMISSA O DE REDAÇÀO- (CR) 
(5 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Carlos Lindenberg 
Vice~Presidente: Danton Jobim 

Titulares 

Carlos Lindenberg 
José Lindoso 
José Augusto 
Cattete Pinheiro 

Danton Jobim 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

Lourival Baptista 
Wilson Gonçalves 

-Ruy Carneiro 

Assistente: Maria Carmen Castro Souza- Ramal 134 
Reuniões: Quartas-feiras, às li :00 horas 
Local: Sala Coelho Rodrigues- Anexo 11 - Rama16l3 

COMISSÀO DE RELAÇilESEXTERIORES- (CRE) 
(I$ Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Carvalho Pinto 

Vice-Presidente: Wilson Gonçalves 

Titulares 

Carvalho Pinto 
Wilson Gonçalves 
Jessé Freire 
Fernando Corrêa 
Dinarte Mariz 
Arnon de Mello 
Magalhães Pinto 
Accioly Filho 
Saldanha Derzi 
José Sarney 
Lourival Bapti!;ta 
João Calmon 

Franco Montoro 
Dantoh Jobim 
Nelson Carneiro 

ARENA 

MDB 

Assistente: Cândido Hippertt- Ramal676 
Reuniões: Quintas-feiras, às 10:30 horas 

S~plentes 

Leoni Mendonça 
Carlos Lindenberg 
José Lindoso 
Guido Mondin 
Cattete Pinheiro 
Virgílio Távora 
Otávio Cesário 

Amaral p'eixoto 

Local: Sala Ruy ?arbosa- Anexo ~I- Ramal621 

COMISSÃO DE SAÚDE- (CS) 
(7 Membrosj 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Fernando Corrêa 

Vice-Presidente: Fausto Castelo-Branco 

Titulares 

Fernando Corrêa 
Fausto Castelo-Branco 
Cattete Pinheiro 
Lourival Baptista 
Luís de Barros 
Wa\demar Alcântara 

Benjamim Farah 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

Saldanha Derzi 
Wilson Campos 
Clodomir Milet 

Ruy Carneiro 

Assistente: Lêda Ferreira da Rocha- Rama\312 
Reuniões: Quartas-feiras, às 10:00 horas 
local: Sala Ruy Barbosa-Anexo 11- Ramal621 

EDIÇÃO DE HOJE: 8 PÁGINAS 

COMISSÃO DE SEGURANÇA NACIONAL- (CSN) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Waldemar Alcântara 
Vice-Presidente: José Guiomard 

Titulares 

Walqemar Alcântara 
José Lindoso 
Virgílio Távora 
José Guiomard 
Flávio Britto 
Vasconcelos Torres 

Benjamim Farah 

ARENA 

MDB 

Assistente: Marcello Zamboni- Ramal 306 
Reuniões: Quintas-feiras, às 10:00 horas 

Suplentes 

Alexandre Costa 
Celso Ramos 
Jarbas Passarinho 

Amaral Peixoto 

local: Sala Clóvis Bevilacqua- Anexo Il -Ramal 623 

COMISSÀO DE SERVIÇO PÚBLICO CIVIL- (CSPC) 
(7 Membros) 

Titulares 

Tarso Dutra 
Celso Ramos 
Osires Teixeira 
Heitor Dias 
Jessé Freire 
Leoni Mendonça 

Benjamim Farah 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Benjamim Farah 
Vice-Presidente: Tarso Dutra 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

Magalhães Pinto 
Gustavo Capanema 
Paulo Guerra 

Amaral Peixoto 

Assistente: Cláudio Vital Rebouças Lacerda- Ramal 307 
Reuniões: Quintas-feiras, às \0:00 horas 
Local: Sala Bernardo Pereira de Vasconcelos- Anexó 11-
Rama\623 

COMISSÃO DE TRANSPORTES, COMUNICAÇilES 
E OBRAS PÚBLICAS- (CT) 

(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Leandro rvtaciel 

Vice-Presidente: Alexandre Costa 

Titulares 

Leandro Maciel 
Alexandre Costa 
Luiz Cavalcante 
Lenoir Vargas 
Benedito Ferreira 
José Esteves 

Danlon Jobim 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

Dinarte Mariz 
Luís de Barros 
Virgílio Távora 

Benjamim Farah 

Assistente: Léda Ferreira da Rocha- Ramal 312 
Reuniões: Quintas-feiras, às li :00 honts 
local: Sala Ruy Barbosa- Anexo 11- Ramal621. 

PREÇO DESTE EXEMPLAR: CrS 0,50 


